
 

 
 
 
 

 
 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION  

 mercredi 8 octobre (18h30)  

 

Lieu : Maison des associations 

PRÉSENTS : Estelle BOUTANT, Catherine GAVOILLE, Serge IDRAC, Serge LE NÉVÉ et Dominique 
VIELLARD 

EXCUSÉS :  Odile BOURGEOIS, Bernard MENGUE, François MURAT, Olivier ROUSSEL et Georges 
SABLAYROLLES 

 

 

 

 

Adhésions, nombre de propriétaires, visibilité et taille du club  

82 adhésions à ce jour dont 12 propriétaires. 

=> Améliorer la visibilité de l’association (entre autre : page Google) 

 

Navigations 2025 

      Navigation terminée : 

      Lofoten : 28 mars au 3 octobre (14 étapes / 79  places occupées sur 84 disponibles) 

-​ Un succès : Beaucoup de travail pour ce voyage et sa préparation. Une majorité d’adhérents y 
ont participé (45) et les retours sont positifs à la fois sur la destination et sur l’organisation.  



 

-​ Planning : Le planning et les étapes ont été respectés, à l’exception de Amsterdam /St Malo 
(pénalisé par la réparation du sondeur, puis par une mauvaise météo) et de l’équipage 
suivant aussi impacté.  

Merci à tous, notamment aux équipages qui ont pris sur leur part de tourisme et leur confort 
pour cette réussite.  

-​ Longueur des étapes : les étapes étaient longues car l’aventure devait se dérouler dans 
l’année. Le nombre de milles sera revu à la baisse dans les périples futurs. 

-​ Dommages au bateau :  

–>  non causés par les membres de l’équipage (cas de la panne moteur et de la GV déchirée, 
bande anti UV du génois) : prise en charge par les propriétaires 

–>  causés par des membres d’équipage et non remis en état  : la vitre du sondeur a été 
endommagée par un équipage. Le règlement intérieur prévoit "qu'en cas d’avarie réelle (ou 
perte de matériel ou non respect d’une clause entraînant un coût) et de franchise/caution 
résiduelle non nulle, la somme perdue sera partagée entre tout l’équipage du bateau (sauf au 
cas où le problème viendrait de la négligence caractérisée d’un membre précis). Le principe 
est que “chacun fait de son mieux, chacun est faillible, l’équipage est solidaire". Ce point est 
rappelé dans les règles d'utilisation du bateau communiquées aux skippers. Par ailleurs, le 
contrat de location prévoit également une caution de 1000€. Cet équipement, indispensable 
à la navigation, a dû être changé pour poursuivre le voyage. Le remplacement à l'identique 
n'a malheureusement pas été possible. La seule option possible a été de sortir le bateau de 
l’eau pour l’installation d'un nouveau sondeur, ce qui a généré des travaux onéreux. Les 
loueurs abandonnent exceptionnellement toute demande de remboursement. 

       

 Navigations à venir : 

-​ Flottille en Croatie : 11 au 18 octobre 

5 bateaux (5 skippers + 27 équipiers soit 32 adhérents)  

 

-​ Flottille des propriétaires d’automne : 8 au 11 novembre 

6 bateaux engagés (Patrick Debord, Alain Meneau, François Buisson, Brigitte Davoine, Michel 
Delaire, Bernard Mengué) avec 18-21 places d'équipiers. 

A ce jour, 15 adhérents sont inscrits. 4 personnes de plus sont intéressées mais non 
adhérentes.  
Les discussions avec notre assureur MAIF ne permettent pas de savoir clairement comment 
nous serions assurés avec des non-adhérents à bord. (4 appels téléphoniques, 4 réponses 
différentes de MAIF  (=> Réponse écrite à obtenir). 
Il est décidé de ne pas accepter de non-adhérent sur cette sortie. Par ailleurs, cela nécessite 
un arbitrage et une éventuelle révision du règlement intérieur. (Voir la suite dans le 
paragraphe Réglement Intérieur) 

Toutefois, le propriétaire qui souhaite faire naviguer un non-adhérent sur cette flottille,  a  la 
possibilité de le faire à titre privé.   



 

 
Navigations 2026 
 

-​ Stages de montée en compétence :  
=>  faire un appel aux formateurs et voir les propriétaires qui accepteraient de faire de la 
montée en compétence sur leur bateau (en leur présence) ou sur des bateaux de location. 

-​ Croisières :  
-​ Glaz : parcours à l’étude : tour de Méditerranée Maroc, Tunisie, Grèce, …  
-​ Autres : bateaux et destination à trouver et à programmer rapidement 

 

-​ Flottilles des propriétaires :  
-​ 1 ou 2 au printemps + 1 en automne : dates à préciser avec les propriétaires 
-​ Il a été plusieurs fois évoqué des sorties “différentes”, un grand nombre  d’idées sont 

déjà listées... Une concrétisation de certaines d’entre elles, serait de nature à 
redynamiser l’activité. 

 

-​ Autres sorties propriétaires :  
-​ Le sondage de 2024 a fait ressortir du potentiel pour des w.e. de 2 jours (actifs) ou 

des semaines de 4 jours (retraités) : c’est aussi une piste à exploiter en 2026. 
-​ Les équipiers sont aussi les bienvenus pour contacter le représentant des 

propriétaires, ou les propriétaires directement, et faire valoir leurs bons plans et 
bonnes idées. 

-​ Les intentions des propriétaires sont à recenser en vue de l’AG. 

 

        =>   Plus de précisions sur toutes les navigations sera communiqué à l’AG 

 

   
Animations à terre 2025-2026 : Odile, Olivier et Serge I. 

-​ 3 sessions en cours de programmation en novembre sur la météo par Jean-Louis Serin, 
observateur bénévole de la météo en Haute-Garonne, passionné depuis l'âge de 12 ans, qui a 
contribué à l'analyse climatique grâce à ses mesures précises et son expertise autodidacte. 

-​ reprogrammer l’hypothermie avec Odile Bourgeois.                                                                                                         

-​ merci aux animateurs de se rapprocher de Serge Idrac pour prévoir les thèmes suivants :  

-​ gestion des RETEX (retours d’expérience) des navigations, 

-​ applications : Windy, Navily, Weather 4D, Boating, Sail Grib, Anchor ... 

 
 
 



 

 
Commissions :  

-​ Règlement intérieur :  
-​ déduction des frais engagés : recherche à finaliser par le groupe de travail - A minima 

supprimer du règlement intérieur les déductions dont nous n’avons pas demandé à 
bénéficier 

-​ participation des non adhérents aux sorties club sur bateaux de propriétaires (cas des 
nouveaux, des débutants, des amis et famille des propriétaires, des personnes en 
difficulté financière, …) . 

-​ réflexion en cours sur une adhésion découverte  
-​ nécessité de réactiver le volet assurance 
-​ réflexion sur la simplification des flottilles propriétaires et de leur gestion.  

Aujourd’hui considérées comme navigation club, elles pourraient demain 
devenir des navigations privées gérées en autonomie par les propriétaires. 

 
 
 

-​  AG et repas de fin d’année  : vendredi 19 décembre 
 

Proposition :  
Salle du Comité Régional Olympique à Balma (144€) :  

=> ménage à faire 
Traiteur :  

-​ tapas sur brasero 
-​ jambon grillé à la broche 
-​ dessert 

 
⇒ coût à estimer 
⇒ vaisselle et boissons : à prévoir 
⇒ musique : à prévoir 

 
 
 
Prochain CA 
 

-​ 19 novembre 
 
 

 
 
 
 

           La Présidence,                          ​ ​ ​ ​                    Le secrétariat, 


